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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses de l’Ifop sur  www.ifop.com, iPhone et iPad 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 
Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 
 

Étude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Échantillon  

 
Échantillon de 1833 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 9 au 17 septembre 2010 

http://www.ifop.com/
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Les retraites, les Roms et encore un peu de Woerth-Bettencourt: et voilà, à en croire les personnes 

interrogées par l'Ifop, les secrets de la rechute de l'exécutif, après un mois d'illusoire 

amélioration, dans le nouveau baromètre Ifop-JDD : -4 points pour Nicolas Sarkozy, qui 

approche de ses plus bas scores; - 4 points également pour François Fillon, qui repasse au-dessous 

de la barre des 50%.  

 

 

La retombée du Président 

Avec 32 % de satisfaits (-4 points) et 67% de mécontents (+3 points), Nicolas Sarkozy se retrouve à ses 

plus bas niveaux d'après les régionales: c'est le troisième plus bas score de satisfaction de son 

quinquennat et le second plus haut niveau de mécontentement (après le 68% d'avril). L'intensité de ce 

mécontentement s'est aussi accrue: 33%, record égalé, se déclarent "très" mécontents.  

Avec de tels chiffres globaux, Nicolas Sarkozy est minoritaire dans tous les groupes sociaux et 

politiques, sauf chez les sympathisants UMP, dont 20% (+3 points) disent leur insatisfaction. La baisse 

est particulièrement forte chez les plus jeunes (-12 points), chez les employés et autres professions 

intermédiaires (-9 points) et chez les sympathisants du PS (-6 points) et du FN (-10 points).  

 

Retraites: une réforme imposée et inégalitaire 

Enoncé spontanément - puisque la question posée par l'Ifop ne propose aucun sujet de satisfaction ou de 

mécontentement -, le mot "retraite" revient quasiment à chaque entretien pour expliquer l'insatisfaction 

accrue. Imposée car le Président ne semble pas tenir compte des manifestations. Inégalitaire pour 

nombre de personnes interrogées, surtout quand on la rapproche de ce que leur semble révéler l'affaire 

Woerth-Bettencourt. Peu compréhensible enfin pour beaucoup, en dehors de l'allongement de l'âge de la 

retraite.  

 

Roms: "Plus qu'un crime, c'est une faute" 

Prêtée à Talleyrand (et probablement due à Boulay de la Meurthe), cette phrase résume le caractère 

inapproprié de la politique décidée cet été. Si pour une petite minorité, elle a incontestablement libéré la 

parole - "je ne veux pas vivre avec des Roms" -, pour le plus grand nombre elle soulève des problèmes 

de conscience ("sa décision d'expulser brutalement les Roms sans considération des problèmes 

humains").  

Elle inquiète par ses généralisations ("stigmatiser comme ça une communauté, sans prendre les choses 

cas par cas"). Elle ravive des souvenirs: "J'ai l'impression d'être pendant la guerre de 1939-1945 et les 

déportations." Elle suscite des interrogations sur la compétence du pouvoir ("la circulaire qui a dû être 

retirée et le ministre qui n'était pas au courant") et même elle se trompe peut-être de bouc émissaire: "Il 

s'occupe des Roms et pas de l'immigration en général", regrette un sympathisant du FN. Enfin, elle 

inquiète sur l'image de la France à l'étranger.  

 

Le Premier ministre entraîné 

Avec 49% de satisfaits (-4 points) et 48% de mécontents (+2 points ), François Fillon obtient son plus 

mauvais score depuis avril 2010. Il reste cependant majoritaire et compte 17 points de plus que son 

président. Il y a juste un an, la rentrée de septembre avait vu le Président baisser de 6 points, à 39%.  

Celle-ci reproduit la même retombée, mais à 32% seulement. Et dans ce cocktail détonant de rigueur 

inéluctable, de dérivation sécuritaire ratée et de présence rampante maintenue de l'affaire Woerth-

Bettencourt, on mesure la difficulté de la tâche de l'exécutif dans l'année qui commence 
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
 



Ifop pour le Journal du Dimanche ■ Les indices de popularité ■ Septembre 2010 7 

Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 

 

Rappel  

Août 2010 

Septembre 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  36 32 -4 

 Très satisfaits ...................................................  5 4 -1 

 Plutôt satisfaits .................................................  31 28 -3 

Total Mécontents.................................................  64 67 +3 

 Plutôt mécontents .............................................  35 34 -1 

 Très mécontents ...............................................  29 33 +4 

- Ne se prononcent pas .............................  - 1 +1 

TOTAL .......................................................  100 100 - 
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

09/10 08/10 09/10 08/10 09/10 08/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  32 36 67 64 1 - 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  32 35 67 65 1 - 100 
 
Femmes ................................................................  33 36 66 64 1 - 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  27 39 73 61 - - 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  30 26 70 73 - 1 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  28 29 70 71 2 - 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  29 35 71 65 - - 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  48 50 51 50 1 - 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  42 45 56 55 2 - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  29 21 70 79 1 - 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  24 33 76 66 - 1 100 
 
 Employés ............................................................  29 32 70 68 1 - 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  24 26 75 73 1 1 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  41 46 59 54 - - 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  29 29 70 71 1 - 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  20 20 79 80 1 - 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  23 5 77 95 - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  7 13 93 87 - - 100 
 
 Les Verts .............................................................  22 19 78 81 - - 100 
 
MoDem. ...............................................................  23 26 76 74 1 - 100 
 
 UMP ...................................................................  79 83 20 17 1 - 100 
 
 Front National .....................................................  30 40 70 59 - 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  65 31 4 100 

Juin 2007 ........................................................  65 34 1 100 

Juillet 2007 .....................................................  66 30 4 100 

Août 2007 .......................................................  69 29 2 100 

Septembre 2007 ..............................................  61 36 3 100 

Octobre 2007 ..................................................  59 39 2 100 

Novembre 2007 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2007...............................................  52 47 1 100 

Janvier 2008 ...................................................  47 52 1 100 

Février 2008 ...................................................  38 62 - 100 

Mars 2008 .......................................................  37 63 - 100 

Avril 2008 ......................................................  36 64 - 100 

Mai 2008 ........................................................  35 64 1 100 

Juin 2008 ........................................................  37 62 1 100 

Juillet 2008 .....................................................  38 61 1 100 

Août 2008 .......................................................  40 59 1 100 

Septembre 2008 ..............................................  37 62 1 100 

Octobre 2008 ..................................................  43 56 1 100 

Novembre 2008 ..............................................  44 56 - 100 

Décembre 2008...............................................  44 55 1 100 

Janvier 2009 ...................................................  44 56 - 100 

Février 2009 ...................................................  37 62 1 100 

Mars 2009 .......................................................  36 63 1 100 

Avril 2009 ......................................................  40 59 1 100 

Mai 2009 ........................................................  38 62 - 100 

Juin 2009 ........................................................  41 59 - 100 

Juillet 2009 .....................................................  43 56 1 100 

Août 2009 .......................................................  45 54 1 100 

Septembre 2009 ..............................................  39 60 1 100 

Octobre 2009 ..................................................  38 61 1 100 

Novembre 2009 ..............................................  36 63 1 100 

Décembre 2009...............................................  37 62 1 100 

Janvier 2010 ...................................................  38 61 1 100 

Février 2010 ...................................................  36 63 1 100 

Mars 2010 .......................................................  30 65 5 100 

Avril 2010 ......................................................  31 68 1 100 

Mai 2010 ........................................................  33 66 1 100 

Juin 2010 ........................................................  34 66 - 100 

Juillet 2010 .....................................................  34 66 - 100 

Août 2010 .......................................................  36 64 - 100 

Septembre 2010 .............................................  32 67 1 100 
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La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Août 2010 

Septembre 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  53 49 -4 

 Très satisfaits ...................................................  7 10 +3 

 Plutôt satisfaits .................................................  46 39 -7 

Total Mécontents.................................................  46 48 +2 

 Plutôt mécontents .............................................  32 32 = 

 Très mécontents ...............................................  14 16 +2 

- Ne se prononcent pas .............................  1 3 +2 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

09/10 08/10 09/10 08/10 09/10 08/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  49 53 48 46 3 1 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  48 53 50 46 2 1 100 
 
Femmes ................................................................  50 53 46 46 4 1 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  43 58 53 41 4 1 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  41 46 56 50 3 4 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  42 45 54 55 4 - 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  47 53 50 46 3 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  69 67 29 33 2 - 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  56 68 38 32 6 - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  42 48 54 49 4 3 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  38 45 60 54 2 1 100 
 
 Employés ............................................................  43 50 51 49 6 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  38 45 58 53 4 2 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  62 63 36 37 2 - 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  43 47 54 51 3 2 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  31 40 64 59 5 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  27 19 70 81 3 - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  25 34 73 65 2 1 100 
 
 Les Verts .............................................................  40 39 56 59 4 2 100 
 
MoDem ................................................................  58 67 39 31 3 2 100 
 
 UMP ...................................................................  90 90 9 10 1 - 100 
 
 Front National .....................................................  47 55 50 45 3 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  62 30 8 100 

Juin 2007 ........................................................  61 34 5 100 

Juillet 2007 .....................................................  56 34 10 100 

Août 2007 .......................................................  63 30 7 100 

Septembre 2007 ..............................................  56 36 8 100 

Octobre 2007 ..................................................  53 41 6 100 

Novembre 2007 ..............................................  52 44 4 100 

Décembre 2007...............................................  49 45 6 100 

Janvier 2008 ...................................................  50 46 4 100 

Février 2008 ...................................................  57 40 3 100 

Mars 2008 .......................................................  58 40 2 100 

Avril 2008 ......................................................  52 47 1 100 

Mai 2008 ........................................................  51 45 4 100 

Juin 2008 ........................................................  52 46 2 100 

Juillet 2008 .....................................................  52 44 4 100 

Août 2008 .......................................................  51 45 4 100 

Septembre 2008 ..............................................  50 46 4 100 

Octobre 2008 ..................................................  53 45 2 100 

Novembre 2008 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2008...............................................  52 46 2 100 

Janvier 2009 ...................................................  51 47 2 100 

Février 2009 ...................................................  46 52 2 100 

Mars 2009 .......................................................  46 51 3 100 

Avril 2009 ......................................................  49 49 2 100 

Mai 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juin 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2009 .....................................................  52 45 3 100 

Août 2009 .......................................................  52 46 2 100 

Septembre 2009 ..............................................  50 47 3 100 

Octobre 2009 ..................................................  51 46 3 100 

Novembre 2009 ..............................................  48 49 3 100 

Décembre 2009...............................................  50 47 3 100 

Janvier 2010 ...................................................  53 45 2 100 

Février 2010 ...................................................  50 48 2 100 

Mars 2010 .......................................................  49 45 9 100 

Avril 2010 ......................................................  50 47 3 100 

Mai 2010 ........................................................  50 47 3 100 

Juin 2010 ........................................................  50 49 1 100 

Juillet 2010 .....................................................  51 47 2 100 

Août 2010 .......................................................  53 46 1 100 

Septembre 2010 .............................................  49 48 3 100 

 


